

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter
polgármester

Készítette: Dr. Guláné Bacsó Krisztina
osztályvezető

Jónásné Péchy Orsolya
osztályvezető

Előterjesztés
a Sajószentpéteri Központi Általános Iskola működtetésére vonatkozó szándéknyilatkozat
elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Mint arról előző Képviselő-testületi ülésen tájékoztattuk a Tisztelt Képviselő-testületet, 2013. január 1-jével általános szabályként állami fenntartásba kerülnek az iskolák.

A 3000 főt meghaladó lakosságszámú települési önkormányzat gondoskodik az illetékességi területén lévő összes, saját tulajdonában álló, az állami intézményfenntartó központ által fenntartott köznevelési intézmény feladatainak ellátását szolgáló ingó és ingatlan vagyon működtetéséről. A működtetés keretében a települési önkormányzat saját forrásai terhére biztosítja a köznevelési feladat ellátásához szükséges

- tárgyi feltételeket,
- továbbá az ingó és ingatlan vagyon működtetésével összefüggő személyi feltételeket.

A működtető (Önkormányzat) feladata, hogy a köznevelési közfeladat-ellátás céljait szolgáló ingatlant a törvény keretei között kötött szerződésben foglalt módon és feltételekkel az ingatlan rendeltetésének megfelelő, hatályos köznevelési, tűzvédelmi, munkavédelmi és egészségügyi előírások szerint üzemeltesse, karbantartsa.

A működtető

- köteles működtetéssel kapcsolatos közterheket, költségeket, díjakat viselni, gondoskodni az ingatlan vagyonvédelméről,
- köteles ellátni minden olyan feladatot, amely ahhoz szükséges, hogy az ingatlanban a köznevelési feladatokat megfelelő színvonalon és biztonságosan láthassák el
- feladata különösen a köznevelési intézmények működéséhez szükséges eszközök, taneszközök, anyagok, áruk, szolgáltatások megrendelése, átadás-átvétele, raktározása, készletek pótlása,
- feladata működtetni, karbantartani a köznevelési intézmény alapító okiratában foglalt feladat ellátásához szükséges technikai berendezéseket, javítani, karbantartani a tulajdonában lévő taneszközöket, beszerezni a köznevelési közfeladat-ellátáshoz szükséges eszközöket
- feladata a köznevelési intézmény épülete állagának megóvása, az állagmegóváson túl jelentkező rekonstrukciós, fejlesztési költségek fedezése már nem kötelessége, de ehhez az állam pályázati úton támogatást nyújthat.

A települési önkormányzat működtetési kötelezettsége alól gazdasági és jövedelemtermelő képességgel összefüggő feltételek hiányában külön jogszabályban meghatározott módon mentesül. (A jogszabály még nem jelent meg.)

A működtetési kötelezettség alól történő mentesülés iránti kérelemmel egyidejűleg a települési önkormányzat igazolja a gazdasági és jövedelemtermelő képességének hiányát, ennek érdekében adatot szolgáltat az érintett köznevelési intézmények működtetési adatairól, amelyek működtetését nem tudja vállalni, továbbá a működtetéshez rendelkezésre álló bevételeiről. (Az adatszolgáltatás várhatóan a Magyar Államkincstáron keresztül, elektronikus úton történik, mely még nem áll rendelkezésre.)

Amennyiben ezen adatszolgáltatás nem támasztja alá a működtetési képesség hiányát, úgy az állam a települési önkormányzatot hozzájárulás megfizetésére kötelezheti.

A települési önkormányzat a hozzájárulás összegének ismeretében, annak közlésétől számított nyolc napon belül a kötelezettség alóli mentesülés iránti kérelmét visszavonhatja.

A 30000 főt meghaladó lakosságszámú települési önkormányzat 2012. évben szeptember 30-ig szándékát nyilvánítja az állami intézményfenntartó központnak és 2012. október 30-ig dönt a arról, hogy a rendelkezésére álló saját és átengedett bevételek terhére a következő naptári évben kezdődő tanévtől (azaz 2013. szeptember 1. napjától) a működtetést nem képes vállalni.

Fenti jogszabályi rendelkezés alapján, ha a Képviselő-testület úgy dönt, hogy saját forrásai terhére az iskola működtetését nem képes vállalni, akkor erről csak jövő év szeptember 1-jétől mondhat le, vagyis a 2013. éves költségvetési évben 8 hónap működtetési költséget mindenképpen vállalnia kell.

2013. január 01. napjától a Klebensburg Intézményfenntartó Központ, mint fenntartó közvetlenül finanszírozza a pedagógusok bérét, így 2013. évben a települést csak a 2012. december hónap után járó 1 havi illetmény terheli. Az ezen felüli kiadásokat (technikai dolgozók bére, dologi kiadások) az önkormányzatnak kell biztosítania.

A Sajószentpéteri Központi Általános Iskola 2013. évi várható – működtetési - kiadásainak alakulása (étkeztetés nélkül) a következő:

	eFt		
SKÁI 2013. évi várható kiadásai	összesen	1-8 hó	9-12 hó
személyi juttatások (technikai dolgozó)	28 711	19 141	9 570
személyi juttatások (1 havi pedagógus bér)	23 118	23 118	
munkaadói járulékok	13 910	11 400	2 510
energia kiadások	37 198	22 319	14 879
egyéb dologi kiadások	27 769	15 273	12 496
összesen:	130 706	91 250	39 456

Az intézményben képződő tervezett saját bevételek összege 1.081 eFt.

A 2013. év első nyolc hónapjának működési kiadásai mindenképpen Önkormányzatunkat terhelik. A működtetés átadására vonatkozó Képviselő-testületi döntés és annak jóváhagyása esetén a 2013. szeptemberétől felmerülő működési kiadásokat vállalja át az állam. Még ebben az esetben is 90 millió Ft összegű működési kiadás felmerülésével tervezhetünk a következő évben, melyet a saját bevételeinkből kell biztosítanunk.

Az étkezéssel kapcsolatos kiadásokhoz kapcsolódó önkormányzati kiegészítést szintén a saját bevételek terhére vagyunk kénytelenek biztosítani, tekintettel arra, hogy az ingyenes étkezések esetében az állami támogatás nem fedezi a tényleges étkezési költségeket.

Jelenlegi ismereteink szerint, amennyiben a Képviselő-testület az iskola működtetésének átadása mellett dönt, az étkeztetés továbbra is önkormányzati feladat marad, melyhez normatív támogatás kapcsolódik.

A 2012/2013. tanévre vonatkozóan arra számítunk, hogy az 594 fő étkezésben résztvevő tanuló közül 65 fő 50 %-os kedvezményel, 459 fő ingyenes étkezik.

eFt	
étkeztetés kiadásai és bevételei várható alakulása	Iskola
étkeztetés kiadásai	56 849
étkezés térítési díj bevétele	6 549
étkezés normatíva bevétele	35 632
önkormányzati kiegészítés	14 668

A működési kiadások fedezeteként az Önkormányzat saját bevétele vehető számba. A saját bevételek 2012. évi tervezett összege 238.425 eFt volt, mely tartalmazta a 75 millió Ft összegű ingatlanértékesítési bevételt is. Ilyen jogcímen 2013. évre sem tervezhető megalapozottan bevétel.

Magyarország 2013. évi költségvetéséről szóló jelenleg nyilvános törvénytervezet alapján az önkormányzatunknál képződő saját bevételből 45.164 e Ft-tal lehet számolni, azaz 62 %-kal csökkentett összeggel. (Az Országgyűlés a költségvetési törvényjavaslat vitáját elnapolta, a képviselők részéről naponta kap nyilvánosságot több olyan módosító javaslat, amely az önkormányzatoknál maradó bevétel növelésére irányul.)

adónem	tervezett összes bevétel	"elvont" bevétel	helyben maradó bevétel
Gépjárműadó	47 000	28 200	18 800
Építményadó	15 000	7 500	7 500
Iparüzési adó	60 000	41 136	18 864
összesen	122 000	76 836	45 164

A 2013. évi saját bevételek alakulása a jelenlegi információk alapján az alábbiak szerint tervezhető:

Saját bevétel megnevezése	teljes összege	csökkentett összege
Helyi adóból származó bevétel	122 000	45 164
Az önkormányzati vagyon és az önkormányzatot megillető vagyoni értékű jog értékesítéséből és hasznosításából származó bevétel	29 769	29 769
Osztalék, koncessziós díj és hozambevétel	4 700	4 700
Tárgyi eszköz értékesítéséből származó bevétel	75 000	
Bírság-, pótlék- és díjbevétel	6 956	6 956
Saját bevétel összesen	238 425	86 589

A csökkentett összegű saját bevételnek kell fedezetet nyújtania az alábbi önkormányzati kiadásokra:

- a kötvénytörlesztésre és kamatfizetésre,
- az iskola 1-8 havi működtetési kiadásaira,
- intézményi étkezés támogatása (iskola, óvoda, bölcsőde, idősek),
- minden más, a központi költségvetésből nem finanszírozott kiadásra,
- azon kötelező önkormányzati feladat finanszírozásának kiegészítésére, amelyekre a még ismeretlen költségvetési támogatási összeg esetleg nem nyújt teljes mértékben fedezetet.

Az iskola 8 havi működési kiadásai 91 millió Ft-ot tesznek ki, a kötvénnyel kapcsolatos kiadások 240 Ft/CHF árfolyam mellett is elérik a 100 millió Ft-ot. Ezen két kiadás 191 millió Ft, amely önmagában több mint kétszerese az önkormányzat várható saját bevételi összegének.

A bevételek számottevő növelésére az adókivetési lehetőségek teljesebb kihasználása adhat lehetőséget. (A jogszabályi lehetőségeket és a helyi rendeleteket összehasonlító táblázatunk az előterjesztés mellékletét képezi.)

Az étkezéssel kapcsolatos kiadásokhoz kapcsolódó önkormányzati kiegészítést szintén a saját bevételek terhére vagyunk kénytelenek biztosítani, melynek várható összege 36 millió Ft.

A Képviselő-testületnek a 229/2012.(VIII.28.) Korm. rendelet szerint szeptember végéig szándéknyilatkozatot kell elfogadnia az iskolák működtetésének átadására vonatkozóan.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, és döntést meghozni szíveskedjen!

Sajószentpéter, 2012. szeptember 19.

**Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
..../2012. (IX.27.) határozata
a Sajószentpéteri Központi Általános Iskola működtetésére vonatkozó szándéknyilatkozat
elfogadásáról**

A Képviselő-testület az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozta:

1. Sajószentpéter Városi Önkormányzata Képviselő-testülete kinyilvánítja szándékát, hogy a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 74.§ (4) bekezdésében foglaltak alapján az Önkormányzat rendelkezésére álló saját és átengedett bevételek terhére, a saját tulajdonában álló az állami intézményfenntartó központ által fenntartott köznevelési intézmény feladatainak ellátását szolgáló - ingó és ingatlan vagyon működtetését nem képes vállalni.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert és a Jegyzőt a szándéknyilatkozat aláírására.

Felelős: Polgármester
jegyző

Határidő: azonnal

SAJÓSZENTPÉTEREN BEVEZETETT ADÓK

Adónem	Adómérték		Rendelet szerint	Kedvezmény		Htv. szerint	Mentesség	további helyi menteségek
	Htv. szerint	Rendelet szerint		Htv. szerint	Rendelet szerint			
Építményadó	1100.-Ft/m ² , illetve a korrigált forgalmi érték 3,6%-a.	600.-Ft/m ² /év	nincs	külterületen 300.-Ft/m ² /év	nincs	szükséglet, a kizárólag az önálló orvosi tevékenységről szóló törvény szerinti házi orvos által nyújtott egészségügyi ellátás céljára szolgáló helyiség, az ingatlan nyilvántartási állapot szerint állattartásra vagy növénytermesztésre szolgáló épület vagy az állattartáshoz, növénytermesztéshez kapcsolódó iatroló épület (pl. istálló, üvegház, terménytároló, magtár, műtrágyatároló), feltéve, hogy az épületet az adóalany rendeltetésszerűen állattartási, növénytermesztési tevékenységéhez kapcsolódóan használja	földbe ásott pince, magánszemély tulajdonában álló lakás és gépjárműtároló, külterületen magánszemély tulajdonában álló, nem vállalkozási célt szolgáló építmény hasznos alapterületéből 20m ²	
Helyi iparűzési adó	állandó jelleggel végzett tevékenység esetén az adóalap 2%-a, ideiglenes jelleggel végzett tevékenység esetén naptári naponként legfeljebb 5.000.-Ft	állandó jelleggel végzett tevékenység esetén az adóalap 2%-a, ideiglenes jelleggel végzett tevékenység esetén naptári naponként legfeljebb 5.000.-Ft	(vállalkozási szintű) adóalapja nem haladja meg a 2,5 millió Ft-ot	nincs	(vállalkozási szintű) adóalapja nem haladja meg a legfeljebb 2,5 millió Ft-ot	vállalkozási szintű adóalap nem haladja meg az 500.000.-Ft-ot		

SAJÓSZENPÉTEREN BE NEM VEZETETT ADÓK

Adónem	Adómérték	Kedvezmény	Mentesség
Telekadó	200.-Ft/m ² , illetve a korrigált forgalmi érték 3%-a	nincs	az épület, épületrész hasznos alapterületével egyező nagyságú telekrész, az erdő művelési ágban nyilvántartott belterületi telek, az építési tilalom alatt álló telek adóköteles területének 50%-a.
Magánszemélyek kommunális adója	adótárgyanként, illetve lakásbérleti jogonként legfeljebb 17.000.-Ft	nincs	nincs
Idegenforgalmi adó	személyenként és vendégéjszakánként 300.-Ft, illetve az adóalap 4%-a	nincs	a 18. életévét be nem töltött magánszemély, a gyógyintézetben fekvőbeteg szakellátásban részesülő vagy szociális intézményben ellátott magánszemély, a közép- és felsőfokú oktatási intézménynél tanuló vagy hallgatói jogviszony alapján, hatóság vagy bíróság intézkedése folytán, a szakképzés keretében, a szolgálati kötelezettség teljesítése, vagy a településen székhellyel, vagy telephellyel rendelkező vagy a Htv. 37. §-ának (2) bekezdése szerinti tevékenységet végző vállalkozó esetén vállalkozási tevékenység vagy ezen vállalkozó munkavállalója által folytatott munkavégzés céljából az önkormányzat illetékességi területén tartózkodó magánszemély, továbbá aki az önkormányzat illetékességi területén lévő üdülő tulajdonosa vagy bérliője, továbbá a használati jogosultság időtartamára a lakásszövetkezet tulajdonában álló üdülő használati jogával rendelkező lakásszövetkezeti tag, illetőleg a tulajdonos, a bérliő hozzátartozója, valamint a lakásszövetkezet tulajdonában álló üdülő használati jogával rendelkező lakásszövetkezeti tag használati jogosultságának időtartamára annak hozzátartozója
Ebrendészeti hozzájárulás (csak meghatározott célokra fordítható a bevétele)	veszélyes eb esetén max. 20.000 Ft/eb, egyéb eb esetén eb esetén max. 6.000 Ft/eb		vesztélyeztetett, őshonos faj, mentő, vakvezető, jelző, rokkantségítő, terápiás, ivartalanított (nem veszélyes), állatmenhelyről befogadott